
Vážení spoluobčania, milí priatelia, želám vám príjemné sviatočné popoludnie! 

Prihováram sa vám v prvý deň nového roka 2021 a hneď v úvode chcem 

vyjadriť nádej, že bude lepší ako rok odchádzajúci. Toto želanie si takmer už ako 

klišé odovzdávame každý rok. V tomto období, na začiatku nového roka, však 

získava oveľa väčší zmysel. Aj vy to tak cítite? Akoby nás odchádzajúci rok o niečo 

ochudobnil. Svetová epidémia nás prinútila prežiť ho zväčša izolovane, 

s mnohými obmedzeniami pohybu, stretnutí, podania rúk, objatí v rodine, milej 

spoločnosti. Mnohí prišli o prácu alebo im bolo znemožnené podnikanie a prišli 

o jediný zdroj príjmu, ktorý ani kompenzácie štátu nedokázali nahradiť. So 

svojimi školskými lavicami sa na dlhé obdobie rozlúčili žiaci a študenti, učitelia 

tápali v nových metódach vyučovania a rodičom okrem povinnosti pracovať 

a starať sa o domácnosť a všetky potreby jej členov pribudla úloha učiteľov. 

Zatvorili sa aj brány materských škôl a rodičia museli často zo dňa na deň hľadať 

odpoveď na otázku, čo s deťmi, ak si chcú udržať zamestnanie. 

Na druhej strane nám však táto situácia, na ktorú nikto nebol pripravený, 

poskytla aj čas na zamyslenie, pozastavenie a úvahy o možnosti zmeniť staré 

návyky. Pre niekoho hluché ticho malo v sebe niečo neprirodzené, čo predtým 

nepoznal. Ale zároveň aj niečo upokojujúce, očistné – priestor a čas poupratovať 

si v sebe samom. Dalo nám priestor na čítanie, zamyslenie, ale i robenie bežných 

vecí v nových podmienkach, rozvoj kreativity. Zistili sme, že vo chvíľach 

ohrozenia máme silu pomáhať, byť ohľaduplnejšími i ochotnejšími povýšiť 

potreby všetkých nad tie vlastné. Čo je však dôležité, je fakt, že nás snáď toto 

obdobie naučilo vážiť si, čo sme považovali za samozrejmosť. Preto nemôžem 

nespomenúť pomoc všetkých, ktorí svojou prácou alebo poskytnutím materiálu 

dopomohli k tomu, že všetci naši spoluobčania v deň platnosti nariadenia 

o povinnom nosení rúšok týmito ochrannými prostriedkami aj disponovali. 

Okrem epidémie však našu obec postihli i ďalšie nešťastia. Letné mesiace 

sa niesli v znamení požiarov, ktoré rodinám i klientom domova dôchodcov vzali 

strechu nad hlavou a bohužiaľ, v dvoch prípadoch, i to najcennejšie. Tu nás opäť 

zblížilo nešťastie a zomklo sa mnoho ľudí, ktorí dokázali poskytnúť pomoc – 

finančnú, materiálnu i tú duševnú.  Niekoľko jesenných dní zas sprevádzali 

dlhotrvajúce dažde spojené s prívalovými povodňami ohrozujúcimi majetok 

našich občanov.  

Počas všetkých týchto udalostí tu však bola pre nás skupina ľudí, ktorá bola 

s pomocou techniky pripravená vždy zasiahnuť a ochrániť nielen majetok, ale aj 

životy. Týmto ľuďom patrí dnes moje špeciálne poďakovanie. Patrí všetkým 



zasahujúcim členom nášho Dobrovoľného hasičského zboru. Rok 2020 bol pre 

nich skutočne zaťažkávajúci a preveril ich pripravenosť vo všetkých oblastiach. Či 

už pri zdolávaní požiarov, odstraňovaní následkov povodní, ale aj v boji 

s koronavírusom, kedy boli dobrovoľnými členmi odberových tímov počas 

testovania bez nároku na odmenu, alebo ochotne pomáhali počas dezinfekcie 

verejných priestranstiev.  

Posledný februárový deň odchádzajúceho roka sme si zvolili nových 

parlamentných a vládnych zástupcov. Je nespochybniteľné, že nielen výsledky 

volieb, ale aj názory na formy riadenia štátu po zostavení novej vlády, ešte viac 

rozdelili spoločnosť a narušili už aj tak pokrivené medziľudské vzťahy. Na sile 

neustále naberá hrubosť, vulgárnosť a manipulácia vo verejnej debate. A so 

smútkom musím konštatovať, že tieto negatívne javy sa začali prejavovať i vo 

vzťahoch v našej obci. Mnohých ľudí rozdeľujú spory a sme unavení z množstva 

konfliktov. Je potrebné si uvedomiť, že tu budeme žiť všetci spolu i naďalej. O čo 

menej sa v dôsledku sporov vzdialime, o to lepšie sa nám bude čeliť novým 

nástrahám, ktoré nás možno v budúcnosti čakajú. Veď vždy je lepšie, ak môžeme 

požiadať o pomoc v núdzi vlastnú rodinu alebo najbližšieho suseda. 

Negatívne ekonomické dopady na úrovni štátu ovplyvnili 

v odchádzajúcom roku 2020 aj ekonomiku a rozvojové plány obce. S avizovaným 

znížením daní z príjmov fyzických osôb pre našu obec v dôsledku epidémie 

COVID-19 a avizovaným nenaplnením obecného rozpočtu v príjmovej časti, 

muselo prísť rozhodnutie o zrušení niektorých investičných aktivít a prác na 

údržbe majetku obce. Napriek tomu sa nám však podarilo prefinancovať 

najnáročnejšie investičné akcie. Medzi ne môžeme určite zaradiť II. etapu 

prístavby a nadstavby prevádzkových priestorov na futbalovom ihrisku. V novom 

roku zostáva pred nami posledná etapa, po ukončení ktorej odovzdáme priestory 

do užívania Telovýchovnej jednote Slovan.  

Ďalšími dlho očakávanými prácami bola realizácia parkovacích miest na 

Ulici kpt. Weinholda. Veríme, že uskutočnením prác v letných mesiacoch sa nám 

podarilo vyriešiť problém neprejazdnosti po miestnych komunikáciách, 

parkovania na zeleni a bezpečnosti vodičov i chodcov na danej ulici. 

Dobrou správou bola i informácia o poskytnutí dotácie vo výške viac ako 

140 000 € a úveru zo Štátneho fondu rozvoja bývania v sume takmer 265 000 €, 

o ktoré obec žiadala začiatkom roka. Tieto účelové finančné prostriedky budú 

použité na prestavbu bývalej ubytovne č. 17 na Ulici kpt. Weinholda na nájomné 

byty. Práce boli začaté na jeseň a po ich ukončení tu nájde nový domov 12 rodín.  



Podarilo sa nám nadviazať spoluprácu do Stredoslovenskou distribúciou, 

ktorá je vlastníkom stĺpov a vedenia vysokého napätia križujúceho lokalitu 

plánovanej individuálnej bytovej výstavby Pažite II. Po vydaní stavebného 

povolenia sa nám podarí s ich pomocou zrealizovať prekládku týchto stĺpov, čo 

bude ďalší krôčik k naplneniu cieľa budovania inžinierskych sietí a odpredaja 

pozemkov záujemcom o výstavbu rodinných domov v tejto lokalite. 

Terénnymi úpravami a vybudovaním chodníkov na miestnom cintoríne 

sme získali nový priestor na rozšírenie urnového hája a ukladania nových 

urnových schránok. 

V letných mesiacoch sme tenistom odovzdali komplexne zrekonštruované 

prevádzkové priestory so samostatným vchodom v Dome kultúry SNP. Nadšenci 

bieleho športu tak zmenou dispozície priestorov získali pre svoje potreby šatne, 

hygienické a sociálne zariadenia a skladové priestory. Veríme, že vďaka ich 

dobrej starostlivosti budú slúžiť i viacerým generáciám. 

Napriek tomu, že všetko je pripravené aj na osadenie stĺpov verejného 

osvetlenia s LED svietidlami a solárnymi panelmi pozdĺž komunikácie v časti od 

železničnej stanice smerom na Ulicu pod horou, nebolo nám dopriate odovzdať 

občanom tento vianočný darček. Opatrenia prijaté v súvislosti s kovidom 

neumožnili montážnym pracovníkom z Českej republiky zrealizovať práce 

v požadovanom termíne. Sme však presvedčení, že čoskoro bude situácia 

priaznivejšia, bude aj táto aktivita vykonaná a skvalitní život obyvateľov Pod 

horou. 

Svoje potreby na údržbu má už aj viac ako 30-ročná budova zdravotného 

strediska. V uplynulom období bola vykonaná komplexná oprava a zateplenie jej 

strechy. 

Za účelom ochrany majetku obce a bezpečnosti občanov bol existujúci 

kamerový systém doplnený o štyri nové kamery monitorujúce verejné 

priestranstvá v obci. 

Počas celého roka sme sa zaoberali prípravou projektových dokumentácií 

na nové rozvojové zámery, prípravou strategických dokumentov, ako napríklad 

Zmeny a doplnky Územného plánu obce č. 1 alebo Program hospodárskeho 

a sociálneho rozvoja obce do roku 2030. Dôležitou témou rokovaní bolo 

vykurovanie časti obce po roku 2023, kedy končí všeobecný hospodársky záujem 

výroby elektrickej energie z hnedého uhlia v ENO a tým aj odpadového produktu 



– horúcej pary, ktorou sú v súčasnej dobe vykurované niektoré rodinné a bytové 

domy, verejné budovy i výrobné a priemyselné objekty. 

Ako som už spomenula, ťažká predvídateľnosť vývoja ekonomickej situácie 

nám neumožnila vybudovať spevnené plochy a parkovacie miesta pri združenom 

objekte, kde sídlia obchodné prevádzky, priestory tu má i obecný technický úsek 

a svoje zázemie tu niekoľko rokov nachádza i klub dôchodcov. Na tejto budove, 

ako aj na bytovom dome č. 5 s nájomnými bytmi, mali byť v rámci údržby 

zrealizované opravy striech. Predchádzajú rok neprial ani plánovaným obnovám 

priestorov v budove materskej školy a základnej školy. Všetky tieto práce boli 

presunuté a schválené na prefinancovanie v rozpočte obce na nový rok 2021. 

Na kultúrne podujatia bol už zo známych dôvodov náš život v roku 2020 

chudobnejší. V úvode roka sa nám však podarilo zorganizovať už tradičné 

podujatia Novoročný koncert, Detský novoročný karneval, Reprezentačný ples 

obce, oslavu fašiangov, svoju spoluprácu sme poskytli pri organizovaní Plesu 

mladých. V komornejšej atmosfére sme si pripomenuli 75.výročie oslobodenia 

obce a 76. výročie SNP. Čiastočné uvoľnenie opatrení v letných mesiacoch nám 

umožnilo zorganizovať v renesančnom kaštieli koncert. Netradičnými formami 

sme pripravili niekoľko vianočných podujatí – príchod Mikuláša a Čerta do ulíc, 

vianočné trhy z katalógu, vianočné ankety pre deti i dospelých, vianočnú poštu 

i akciu založenú na spolupatričnosti a empatii s osamelými a slabšími, ktorá 

spočívala v darovaní krabice od topánok naplnenej rôznymi maličkosťami 

prinášajúcimi radosť obdarovaným. 

Veľa nášho času a energie sme venovali aktivitám spojenými s ochranou 

obyvateľov počas epidémie, s pomocou rodinám a klientom domova dôchodcov 

po požiaroch. V čase útlmu kultúry a spoločenského života sme dokázali tieto 

formy pomoci zaradiť do pracovných náplní zamestnancov v kultúre, ktorí počas 

celého roka zabezpečovali aj starostlivosť o časť obecnej zelene a vytvárali nové 

kvetinové záhony.  

Je pred nami nový rok a s ním mnoho nových výziev. Niektoré nemožno 

vyriešiť za jeden rok a niektoré možno ani za jedno volebné obdobie. Nevieme, 

čo nás čaká, či má význam plánovať. Určite sa však nedáme odradiť veľkosťou 

cieľov, pred ktorými stojíme. Želám si, aby každý z nás robil na dosiahnutí 

spoločných cieľov poctivo, každý na svojom poli pôsobnosti. Želám si, aby sme 

nemuseli mať strach o našu budúcnosť, o zdravie a životy našich najbližších. 

Želám si, aby ste mali dôveru v naše rozhodnutia. Ich cieľom je vždy naplnenie 



verejného záujmu, ktorý je nadradený záujmu súkromnému. Nedajme sa odradiť 

rečami nenávisti a klamstiev.  

Ďakujem všetkým, ktorí v ťažkom roku 2020 pomohli komukoľvek. Či už 

materiálne, finančne alebo dobrým slovom, pohladením, úsmevom a úprimným 

záujmom o druhého človeka. Ďakujem za spoluprácu všetkým poslancom 

obecného zastupiteľstva, zamestnancom obce, obchodným partnerom, 

podnikateľom, živnostníkom, zástupcom cirkví, spoločenským organizáciám 

a klubom, športovým združeniam a školským zariadeniam. 

Vám, milí spoluobčania, želám hlavne veľa zdravia. Aby ste čoskoro bez 

obmedzení mohli navštíviť svojich príbuzných a tešiť sa z ich blízkosti, aby sa 

vašim deťom dostalo kvalitného vzdelania a bolo vám umožnené pracovať 

a zabezpečiť svoje rodiny. Na záver chcem vysloviť želanie, aby sa negatíva nášho 

súčasného života pozitívne odzrkadlili v nastávajúcom období. 

Šťastný rok 2021 ! 


